

## 第一次的管教方式很重要

日前,快报成长观点栏目刊登了徐女士的“育儿经”之后,不少妈妈们打电话到快报希望聊聊她们的“育儿经”。本期,薛福阳女士向广大家长传授了她在教育儿子宗汉和女儿雪儿过程中的一些独特方法。



谈起自己的儿子和女儿,薛女士笑着说,他们除了学习成绩很好之外,最令她自豪的还是他们性格开朗、聪明懂事、能够体谅父母亲的辛苦。“我觉得,我教育他们相对比较成功的主要原因是在生活、学习等各方面帮助他们养成了非常好的习惯,比如自主学习、不乱花钱、尊重父母等习惯。”

关于如何养成好的习惯,薛女士认为,当孩子遇到某件事情时,家长一定要在第一次采取正当的管教方式,因为孩子会在与大人的互动中,去探测大人的反应,当大人回应方式养成后,孩子就会以此方式作预测。比如孩子一哭闹就有玩具、糖果,日后就会以哭、闹方式来取得。

薛女士笑着对记者说,在儿子上小学后,她就对儿子立下规矩,必须在九点之前写完作业,接下来的时间你可以看电视或玩。“有一天,儿子放学回来后边玩边做作业,我并没有批评他。等到九点钟了,儿子的作业自然没有做完,我很理直气壮就把他的作业给拿走了。这时候儿子哭着说,妈妈我的作业没有做完呢?我也没有理他。第

二天他就带着没有做完的作业去了学校。“从那天以后,儿子每天放学回来后都会合理安排自己的时间,比如我一定会认真地先做完作业,然后再做别的事情。”

还有一次,她和儿子以及朋友一起上街。“当时我答应给他买一杯可乐,后来因为有急事,就没有给他买,他就骂了我一句。听了之后,我说,儿子你下车吧,然后就把车开走了,留下儿子和我朋友。后来儿子用我朋友的手机给我打了三次电话,说他自己错了。但是我告诉他,你自己坐公共汽车回来。在这之后的三天时间里,儿子每天都写了卡片给我,但是我对儿子既不发火,也没有像以前那么关爱他。最后一天,他还给我写了一封信,于是我就心平气和地和儿子谈了一次,让他认识到自己的错误,以后不要再犯同样的错误。”薛女士说,自从他吃过这次“苦头”之后,就非常懂事,能够体谅爸爸和妈妈的辛苦,也从来不对我们发脾气。

不过这里要把握的三个原则:首先,不要伤害孩子的自尊心;其次,让他意识到他错在哪里;最后,心平气和地和孩子沟通。

如果您或您身边的朋友在教育孩子方面有独特的方法,欢迎您与我们联系。

见习记者 任红娟

# 宝宝为何爱抽纸巾?

育儿专家:这是宝宝对因果相关性探索的明显表现



### 精彩观点一: 早期教育是什么?

“宝宝的早期教育是什么?”讲座一开始,梅老师就给家长们提出了这样一个问题。在座的一位妈妈说,早期教育就是对孩子音乐和艺术等方面的早期教育和开发。一位外婆则说:“我知道早教很有用,因为胎教都很管用,早教对孩子的作用应该更加有用。”

梅老师在肯定家长们的回答的同时提出,早教就是宝宝大脑发育最重要的阶段,而丰富的体验将激发宝宝的大脑。宝宝大脑发育取决于大脑突触的成长,最初,宝宝的每一次新体验都会导致大脑内突触连接的增加(一个神经细胞的轴突与另一个神经细胞的树突发生接触的部分叫突

上,周日,“好孩子”育儿团专家成员,金宝贝南京新街口中心营运总监梅国梁应快报“好孩子”育儿团的邀请为近百位家长做了主题为“探索全球最新0-3岁培育方案”的公益讲座。梅老师精彩的演讲和广大家长积极的互动活动,使得讲座的现场热闹非凡,尤其在有奖问答环节,为家长们准备的“圣诞礼物”被一“抢”而光。本期,记者选取了梅老师的部分精彩观点与广大家长共同分享。

触,其功能是传递信息),而三岁前宝宝的突触发育达到50%,六岁之前达到80%。

### 精彩观点二: 潜能开发和知识的区别?

“3岁之前对于宝宝来说最重要的就是潜能开发,3岁以后则是知识的吸取。”梅老师说,对于潜能开发和知识的区别,举例来说,比如在学英语的时候,我们会学字母A、B、C……学汉语我们会学a、o、e……学数学的时候,我们会学1、2、3……以及加减乘除法,这些都是知识。那什么是潜能开发呢?就是你学语言的能力,比如你记忆力好不好、语感强不强、语言表达能力和语言模仿能力强不强。再如,学数学的潜能就是宝宝的逻辑思维能力、对顺序和空间的感觉。

### 精彩观点三: 宝宝的七大潜能

梅老师表示,宝宝的七大潜能是感官潜能、体能潜能、识别潜能、音乐潜能、社交潜能、人格潜能和语言潜能。早教所做的就是建立在游戏的基础上,通过体验的方式开发

宝宝的七项潜能。

### 精彩观点四: 3~6个月的宝宝为何喜欢把东西往嘴巴里放?

“前不久有位家长问我,他的女儿6个月了,可抓住什么东西都往嘴里放,该如何纠正呢?”梅老师说,在宝宝的感官潜能的触觉系统中,3~6个月的宝宝嘴上的神经末梢多于指尖,探测物品的灵敏度最高。因此,他(她)在半岁之前,会更多地利用嘴来感觉周围的环境,比如不断地啃自己的小拳头,喜欢把拿到的东西往嘴巴里放。“家长可以准备一些洗干净且消过毒的玩具给宝宝玩。”

### 精彩观点五: 家长的表现决定宝宝的行为

7~12个月是宝宝的社交潜能中的社交性参考发展的关键阶段,即孩子对外界缺乏自己的判断力,他(她)会依据身边人的表现来决定自己的行为,比如孩子学走路时,第一次摔跤之后,他(她)是不会感觉到痛的,如果妈妈很心疼,立刻对宝宝说,宝宝摔疼了吧,并赶快把宝宝扶起



来,那宝宝会立刻哭起来,以后也会哭。“孩子不是摔疼了,而是被家长吓哭了。”梅老师说,正确的做法是家长不要理睬宝宝,让宝宝自己爬起来。

### 精彩观点六: 6~10个月的宝宝为何爱抽纸巾?

“孩子喜欢将面纸盒里的面纸全部抽出来,不是孩子喜欢破坏,而是6~10个月的宝宝对因果相关性探索的明显表现,因为他(她)觉得抽出来一张纸后又一张纸出来了,所以愿意不断反复地尝试和探索这种因果相关性。再如,宝宝爱开关灯也是一样的道理。“家长在这个阶段要提供一些安全的素材让宝宝探索,发展孩子的认知能力。”

见习记者 任红娟



Tel: 84783544  
E-mail: kbjrj@kuaibao.net  
MSM: 移动用户发到0507071、联通用户发到807079、小灵通用户发到700071。信息费0.2元/条。

## 宝宝狂欢,爱心飞翔!



12月21日晚,为了迎接圣诞的到来,金宝贝早教中心举行了热闹的“圣诞合家欢亲子派对”。宝贝们穿上节日的盛装,戴上造型奇特的圣诞头饰,品尝着丰盛的大餐,开心地满场飞舞。

作为中国扶贫基金会的长期合作伙伴,金宝贝

致力于为母婴平安120行动募集善款。当晚,为了救助贫困山区怀孕妈妈能够成功分娩,不少家长捐出了小玩具现场拍卖,所得资金全部捐给那些需要帮助的母亲,让自己的孩子从小就接受爱的教育。

见习记者 管新婷 摄

# 给孩子一份特殊的新年礼物

元旦一起参加“全脑开发亲子训练营”

元旦即将来临,身为父母,您会给孩子选择什么样的礼物呢?相信每个家长都有自己的打算。而孟先生送给孩子的礼物却很特别,特别之处就在于他准备在元旦带孩子参加江苏省妇联服务中心和台湾全脑开发协会在奥体中心共同举办的“全脑开发亲子营”活动。

### 全脑开发解决孩子多项难题

“真的没有想到,南京的家人们参与的热情这样高,200张票现在只剩下不足50张了。”本次活动组委会的邓老师告诉记者,在目前的社会环境、教育制度的背景下,很多孩子都有学习障碍、理解力弱、缺乏创造力等问题;或是因为学习压力太大,造成紧

张、脾气暴躁,甚至心理问题;更严重的是有些孩子因为缺乏好的人格教育,受到太多否定管教,导致丧失信心,没有责任感,想法负面、偏激,往往造成不可弥补的后果。

“针对孩子以上的情况,我们邀请了台湾潜能开发专家郑锦燕和全脑开发权威专家杨子军两位老师,结合国际上最新的研究成果,通过理念的传授和手把手的训练方式给家长一套简单而又完整有效的方法,让家长能够轻松陪伴孩子快乐成长。”这样的方法完全可以在以后的日常生活中加以运用,邓老师补充道。

各方面优秀的孩子也来参加  
记者了解到,除了不少

为自己孩子各种问题头疼的家长报了名,一些各方面都很优秀的孩子的家长也报了名。孟先生就是其中之一。他告诉记者,自己是从事儿童教育工作的,从孩子很小的时候,就很重视家庭教育,特别是学习和应用国际上先进的教育经验,所以孩子的成长一直都很好。

近几年,他对全脑开发和杨子军老师的名字也都有了解,没想到能在南京向他学习。“这次和孩子一起参加,一是为了学习国际上先进的教育方法,更上一层楼;二是为了学习杨老师的教学技巧,以便自己在工作中改进、提高。”

孟先生告诉记者,目前国内幼儿教育和国际接轨得

比较好,但是小学阶段的教育跟先进国家相比还有一些差异,特别是家庭教育,还有很大的改善的空间。“这次,台湾的老师能来,机会真的是难得,我和孩子都很期待。”

据了解,针对6~15岁的孩子和家长,本次活动将通过讲座、故事、游戏、互动、多媒体等丰富的形式提供5个单元的训练内容,教会家长和孩子正确认识自己、开发大脑潜能、学会情绪管理和提升人际关系、强化健全人格和自信、建立目标意识。现在还未报名的家长,一定要把握机会哦,让自己和孩子过一个有意义的新年。报名热线:83229038。

见习记者 任红娟

**北大青鸟 APTECH 北大青鸟网络工程师——职场常青树**

中国职业教育领导品牌

就业难,找工作更难。可是,在著名计算机培训机构——北大青鸟南京校区培养出来的IT网络人才总是被大企业争相抢走。南京一家大型IT公司的人事主管表示,如今IT行业人才短缺,同时企业的用人观念也更加务实,非常欢迎那些有一技之长的中等学历的技术人员。企业在高薪招聘计算机人才时不再设置学历门槛,为的是让每一个求职者都有公平的竞争机会。

日前,这样的人才价值观被很多企业逐渐认同,在企业更加看重职业技能的同时,以培训技能为基础的职业教育被摆在愈发重要的地位。专家表示,学历固然重要,但是在企业用人时和对员工的选拔上,他们更看重的是员工的职业技能能给企业带来多少效益,那些只有很高的学历,事实上却不能给企业带来实质利益的“高学历”人才,必将被淘汰。

**6大能力让你越来越值钱**

**BENET BENET2.0 国际网络工程师培训**

- 熟练组建企业网络
- 熟练使用主流网络设备
- 独立完成企业网络维护
- 快速解决企业网络故障
- 规范编写日常专业文档
- 国家劳动部门联合认证

**学习,找工作,就去南京山阴路北大青鸟!**

北大青鸟APTECH南京鼓楼校区  
地址:南京市鼓楼区山阴路8号金山大厦A楼3层  
热线:025-83243609 83243610  
网址:www.njqn.com.cn

**NIIT (中国) 10周年 选择NIIT拥抱高薪梦想!**

国际领先的高质量IT教育机构就在你身边!

领先IT教育: NIIT是国际领先的IT培训机构,拥有25年IT教育培训经验,全球40个国家4000多家教育中心,每年培养学生约50万。

多方权威认证: 在每个阶段学习之后,都有能力获得MICROSOFT、SUN、ORACLE等权威认证,完成全部课程的学员将获得IT上游开发商联合权威认证。

强大就业支持: NIIT就业部门与国内外3000多家一流IT公司签订用人协议,学员入学即签就业协议!

**抓住机会,现在就报名参加,有机会获得“NIIT前锦奖学金”!**

招生对象: 应届届毕业生;在读大学生;退伍、在职、待业人员;外地学员提供统一住宿。

NIIT南京中心: 025-83751971 83751972  
www.njnit.com